Algoritmo Basado en Numeros (ABN)

Juan Manuel Garran Barea
juanmagarran@gmail.com
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Modelos para la distincion del producto

3+3+3+3
3 x4

Ver relacion Suma y Producto
¢éCuando se puede multiplicar?
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Modelos para la distincion del producto
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CALCULO MENTAL

1. Ver secuencia de Sara Herrera.

1.1. Digitos por digitos
3x4 4 X 3

3D x 4 4 x 3D
3C x4 4 x 3C
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1.2. Digitos por bidigitos

12 x 2 2 X 12
24 X 3 3 X 24
12D x 2 2 X 12D

12C x 2 2 X 12C
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1.3. Digitos por tres digitos

123 x 2 2 X 123
351 x 3 3 x 351

1. 4. Bidigitos por bidigitos hasta el 20. (Los
alumnos menos capaces pueden escribir los
pasos intermedios en papel).

13 x 16= 208




MUINIPEEAGCION

1.5. Bidigitos por bidigitos. (Se utiliza el
algoritmo ABN)

35 x 21= 735

1.6. Bidigitos por numeros mayores de cien.
(Se utiliza el algoritmo ABN)

43 x 143= 6149

1.7. En los productos mayores a los indicados,
se utiliza la calculadora.




APRENDIZANIE DE EAS TABLEAS

Técnica de
las manos
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Orden de aprendizaje

- Tablasdel 0,1, 10y 11
- Tablas del 2, 3
- Tablas del 4, 5
- Tablas del 6, 7
- Tablas del 8, S

- Trabajar conjuntamente las tablas
extendidas.
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Método para multiplicar todas las combinaciones
posibles de los numeros 6, 7, 8 y 9, vy no para
cualquier otro nuUmero menor.

1.- En cada mano levantamos para el 6 un dedo, al 7
dos, al 8 tres y al 9 cuatro.

3.- En cada mano subimos los dedos que represente a
cada producto. Por ejemplo 7 x 8 quedaria asi:
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4.-La cantidad de dedos extendidos o contraidos
seran los que nos den el resultado de la operacion.
Para ello...

5.- Sumamos los dedos que estan extendidos y dicho
numero son las decenas del resultado. En nuestro
ejemplo: 2 + 3 = 5 (decenas), es decir 50

6.- Multiplicamos los dedos contraidos o cerrados y
dicho numero son las unidades del resultado. En
nuestro ejemplo 3 x 2 =6

7.- Sumanos ambos numeros y tenemos el resultado.
50 + 6 =56 >



http://www.actiludis.com/?p=18857
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Solo hay dos casos en los cuales al multiplicar los
dedos contraidos se supera la decena, Yy por tanto
tendremos la suma de dos numeros de dos cifras. Es

el casodel 6 x6ydel7x7.

POSICION DE LOS DEDOS
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34 X 6
10 60
10 60 120
10 60 180
4 24 204
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34 X 6
30 180
4 24 204




MULFIRLICACTION AN

571 X 4

200 800

200 800 1.600

100 400 2.000
50 200 2.200
20 80 2.280
1 4 2.284




MULFIRLICACTION AN

571 X 20 3
500 10.000 | 1.500 | 11.500
/70 1.400 210 1.610 | 13.110
1 20 3 23 13.133
571 X 23
500 11.500
/0 1.610 13.110
1 23 13.133




MULFIRLICACTION AN

6.874 X 25
6 UM 150 UM (150.000)
8 C 200 C (20.000) |170.000
7 D 175 D (1.750) | 171.750
4 U 100 U (100) 171.850




VIULFIPLIEACION ABN (DECHYALES)

42,75 X 3
4 D 120
2 U 6 126
7 d 2,1 128,10
5C 0,15 128,25

Diferenciard y cde D y C.
1 décima es una moneda de %=
1 centésima es una moneda de




MU P CACIONPOSICIONAL

X24 3 UM 5C 2D 4 U
72 120 48 06
Cambios 57 6
125 7
84 5
Total 84. 5 7/ 6




PATHRONES

52 X 7 = 364
X7 = 3.640
X7 =236,4
52 X = 3.640

52 X = 36,4




CHECIENTE DEE PROPDUCTC

5X5=25

65 X 5 =300 + 25 = 325

165 X 5 = 500 + 325 = 825

4.165 X 5 = 20.000 + 825 = 20.825
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X /
42.000

46.900
47.110
47.145
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6.735 X 7
6.000 42.000
/700 4.900 46.900
30 210 47.110
5 35 47.145
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